



## Letní kino v Osově Bítýšce

Již tradičně do naší obce v srpnu zavítal Kinematograf bratří Čadíků. Naplánovány byly celkem čtyři promítací dny, a to od 15.-18.08.2024. Počasí nám po dobu promítání přálo kromě neděle, kdy muselo být promítání bohužel zrušeno z důvodu špatného počasí. Letošní účast na letním kině byla nadstandardní. Přišli jak místní, tak i přespolní. Každoročně se vybírají peníze pro nadaci Konto Bariéry, letos se vybralo 12 348,- Kč. I v letošním roce obec Záblatí přislíbila, že uhradí jeden promítací den. Tímto bychom chtěli poděkovat obci Osová Bítýška, obci Záblatí, hasičům Osová Bítýška, kteří nám poskytli zázemí, a všem návštěvníkům, jak za štědrý příspěvek, tak za podporu, kterou od Vás dostáváme v našich "inovativních" krocích. Děkujeme.

*Chasa Osová Bítýška*



## Příměstské tábory a objevování radosti

I letos se nám ve spolupráci s obcí Osová Bítýška podařilo uspořádat 2 termíny našeho příměstského tábora. Oběma turnusy děti provázela kniha od Veroniky Hurdové Agnes a Ostrov stínů.

Děti se i letos proměnily v pralesní kmen Magrejů a snažily se obnovit na ostrově rovnováhu. Postupně se učily důvěřovat samy sobě i ostatním, spolehnout se samy na sebe a nenechat se zvklkat názory druhých, nepoddat se strachu, ale zkusit ho překonat, být zodpovědné za svůj úkol ve skupině, a hlavně dělat věci s radostí a nadšením.

To všechno také dává možnost, aby vznikla nová přátelství a utužila se již ta existující, což je pravidelnou, neméně důležitou přidanou hodnotou našich táborů.

I letos se nám sešly bezva party dětí a budeme s vděčností vzpomínat na prožité okamžiky a těšit se na léto 2025.

*Za realizační tým Jitka a Jiří Pražákoví, Terka, Iveta a Honza*



## Návštěva z Vatikánu

Ve středu 28.08.2024 navštívil naše centrum Mamre, farnost i obec apoštolský nuncius v České republice Jude Thaddeus Okolo. Apoštolský nuncius je diplomat na úrovni velvyslance zastupující stát Vatikán. Jude Thaddeus měl pro mladé v kostele připravenou katechezi o evangelizaci ve světě a pak odpovídal na dotazy mladých, které se týkaly jak radostí, tak i starostí v církvi ve světě i u nás. Poté jsme se mohli společně setkat s paní starostkou a představit mu naši obec a mluvit o spolupráci všech spolků a obyvatel v naší obci. V poledne slavil apoštolský nuncius mši svatou s mladými a farníky v našem kostele. Celý program jsme pak zakončili společným obědem pod stanem na farní zahradě spolu s mladými a kněžími z našeho děkanátu. Věřím, že setkání s představitel Vatikánu a zástupcem papeže v naší zemi bylo povzbuzením jak pro mladé, tak i pro farnost.



*P. Jan Patty Pavlíček, administrátor farnosti*

## Farní tábor

Prvních deset prázdninových dní již tradičně patří farnímu táboru, letošní dobrodružství se konalo na tábořišti u Vidně. Celý tábor nesl téma „cestování časem“, 42 odvážných dětí mělo možnost procestovat různé doby z historie, ale i budoucnosti. Společně jsme navštívili třeba dobu kamennou, rytíře ve středověku, druhohory, kde jsme potkali dinosaury, ale i Vánoce, kde nesměla chybět tradiční štedrovecemí večere a nezapomnělo se ani na stromček a dárečky, poté jsme tento krásný den završili půlnoční mší svatou při svíčkách a zpěvu vánočních koled pod hvězdami. Táborníci si společně sestavili stroj času, díky kterému pomohli Dr. Timerovi vrátit se zpět do současnosti a vyhrát závod v čase. Mezi velké dobrodružství patří zejména 1 spaní v tee-pee, držení nočních hlídek, či zpívání u ohně. Během dne na děti čekalo spousta zábavných her, povídaní, ale i vyrábění. Největší úspěch mělo vyrábění nástěnných hodin, které si po táboře děti odvezly domů. Koncem tábora jsme byli na výletě v Brně, kde jsme navštívili BRUNO zábavný park a poté jsme se ochladili na koupališti v Kuřimi. Celý tábor jsme završili chytáním padouchů a díky tomu jsme získali poklad v podobě dobrot a táborových mikin. Největším pokladem pro nás všechny však bylo přátelské pouto, které jsme si na táboře vybudovali.

ČAS PLYNE, MY LETIME! Děkujeme za krásných deset dní a těšíme se za rok!

*Simona Musilová*



## Kalendář obce

Na obecním úřadě v době úředních hodin je možné zakoupit za 150,- Kč nástěnný kalendář na rok 2025 (formát A3) s leteckými fotografiemi obce.

## 6. pomponkové letní soustředění v roce 2024



Už se pomalu a jistě stává tradicí, že 14 dní v srpnu patří v pomponkovém roce letnímu soustředění pro dvě nejstarší skupinky (Berušky a Pomněnky). I letos tomu nebylo jinak. Od 04.08.2024 do 18.08.2024 jsme strávily společný čas plný tréninků, zábavy a společných nocí. Děvčata celý týden od rána do večera pilně nacvičovala a pečlivě se připravovala na novou soutěžní sezónu.

V neděli 18.08.2024 proběhlo v hale v Osově Bítýšce závěrečné vystoupení Berušek a Pomněnek pro blízké. Holky předvedly neskutečný výkon, měly jsme z nich opravdu velikou radost a svými výkony nadchly nejen nás, ale i rodiče :)

Těšíme se na další novou společnou sezónu, tréninky, vystoupení a na spoustu soutěží, které nás čekají.

Letos nás čeká první soutěž už 21.09.2024 v Brně, tak nám držte pěsti, aby vše dobře dopadlo. :)

Chtěly bychom moc poděkujeme všem, kteří nám jakkoliv pomáháte, podporujete nás, Lence Štěpánkové za dobrůtky pro holky, rodičům za krásné květiny pro trenérky, Mirkovi Urbanovi za focení a prostě všem, kteří s námi žijete pomponkovým životem. Je radost s vámi spolupracovat. Díky vám máme ve všech čtyřech týmech ty nejužasnější děvčata, a to je pro nás ta největší výhra! :)

*Za Spolek Pomponky Osová Bítýška Marie Bajerová, Simona Bajerová, Aneta Kutílková*

## Nový školní rok s rekordním počtem žáků

Do naší základní školy nastoupilo v tomto školním roce 324 žáků (+ 4 další se vzdělávají dočasně v zahraničních školách). Tento historický rekordní počet žáků v Osově Bítýšce pomohlo naplnit i 50 žáků dvou prvních tříd. Všichni prvníáci byli slavnostně přivítáni ve sportovní hale ředitelem školy Mgr. Milanem Malým, starostkou obce Mgr. Lenkou Štěpánkovou, třídními učitelkami a také žáky devátých tříd.

Kromě čtvrtého ročníku máme vždy v ročnících dvě třídy. Jsme moc rádi, že si rodiče vybírají naši školu, protože je to jasný důkaz toho, že vidí v naší škole nějakou další přidanou hodnotu oproti ostatním školám v okolí. Před 15 lety do naší školy dojíždělo 79 žáků, v současné době jich dojíždí 185 (letos je z Osové Bítýšky 108 žáků a 31 žáků ze Záblatí) viz počty žáků z jednotlivých vesnic na školním webu [www.zsob.cz](http://www.zsob.cz) v sekci Základní škola – Aktuální školní rok v ZŠ.

Především se snažíme, aby se děti cítily ve škole co nejvíce spokojeně, abychom pomáhali slabším žákům a samozřejmě se také snažili rozvíjet žáky s větším nadáním na učení. Velice snadno lze na základě měřitelných výsledků zjistit, že patříme mezi nejuspěšnější školy v širokém okolí v rámci různých soutěží a přijímacích zkoušek na střední školy (to, že patříme mezi nejuspěšnější školy v přijímacích zkouškách na střední školy – více na stránkách školy v březnových aktualitách).

Do letošního školního roku jsme vstoupili se zmodernizovanými pěti třídami, které jsou vybaveny nejmodernější výukovou technikou (škola mj. disponuje 120 notebooky a 55 počítači ve dvou učebnách informatiky, ve dvaceti učebnách jsou interaktivní tabule...). Jsme rádi, že naše obec využila dostupné dotační programy pro základní školy a naše škola se dále může chlubit tím, že patříme na špičce ve vzdělávání i po technické stránce.

V areálu školy také žáci již rok využívají dvě nová hřiště (jedno určené primárně k míčovým hrám a druhé s prolézačkami). Navíc došlo k modernizaci spotřebičů ve školní kuchyni, kdy opět naše obec zajistila za pomoci dotací zásadní obměnu zařízení ve školní kuchyni (multifunkční pánev, konvektomat, myčka na nádobí a veškerou chladicí techniku). Veškerá zařízení přinesou i výraznou ekonomickou úsporu. Více také na stránkách obce a školy.

V areálu školy začala o prázdninách příprava školní střechy na instalaci fotovoltaiky na nejvyšší budově školy. Vstup do školy není nijak omezen, žáky poučujeme, aby v měsíci září (a pak při následné instalaci fotovoltaiky) dbali zvýšené opatnosti, pokud se budou pohybovat tam, kde je lešení.

I když jsme překročili hranici 320 žáků, stále umíme vytvořit prostředí „rodinné“ školy, kde můžeme uplatňovat individuální přístup k žákům a vytvářet tak pro žáky co nejlepší atmosféru.

Přeji všem žákům, rodičům i učitelům pohodový školní rok.

*Mgr. Milan Malý, ředitel školy*

Spolufinancováno Evropskou unií | Operační program Zaměstnanost plus

MATEŘSKÉ CENTRUM OSOVÁ BÍTÝŠKA

PROGRAM NA ŘÍJEN 2024

- 4.10. VOLNÁ HERNIČKA
- 11.10. POHYBOVÉ ODPOLEDNE
- 18.10. PODZIMNÍ PROCHÁZKA
- 25.10. PEČENÍ PERNÍČKŮ

MATEŘSKÉ CENTRUM OSOVÁ BÍTÝŠKA

Název projektu: Akční plán SCLLD pro OP2+ MAS MOST Vysočiny  
Registrační číslo: CZ.03.02.01/00/22\_008/0000205

## Rodinný den se všemi spolky

V neděli 01.09.2024 proběhl v naší obci již tradiční Rodinný den se všemi spolky, jehož hlavní náplní jsou především soutěže, úkoly, dílničky a různá vyžití pro děti i pro jejich rodiče. To vše

každoročně připraví zástupci jednotlivých spolků naší obce, což jsou Komunitní centrum, Sportovní klub, Sbor dobrovolných hasičů, Myslivecký spolek, Chasa a také Spolek pomponky. Tradičně se také zapojuje škola se soutěžemi a jízdami zručnosti inspirovanými Dopravní soutěží.

Jako doprovodný program zajistili letos zástupci Komunitního centra představení Policie ČR a Červeného kříže z Velkého Meziříčí.

Moderování akce se protentokrát ujal moderátor Rádía Vysočina, Milan Řezníček, který také za pomoci dívek z Pomponků zajišťoval různé taneční soutěže.

Všem organizátorům, kteří si našli čas a chuť tuto velice úspěšnou akci připravit a zabezpečit, patří obrovské poděkování. Odměnou jim snad byla spokojenost dětí, rodičů a všech zúčastněných.



## Nohejbalový turnaj v Osové

V sobotu 24.08.2024 se v Osové konal jubilejní 20. ročník turnaje v nohejbalu a druhý ročník dětského dne.

Turnaje se zúčastnilo 7 mužstev. Putovní pohár získalo mužstvo Příbyslavic, druhé místo obsadilo mužstvo Ostrova nad Oslavou a třetí se umístila Březka.

Pro nejmenší se u Vodárny grilovala kuřata a na hřišti klobásky. Počasí přálo a někteří hráči využívali k ochlazení i místní rybník.

Tímto bychom chtěli poděkovat obci za sponzorský dar.

*Oldřich Dvořák*



Spolufinancováno Evropskou unií | Operační program Zaměstnanost plus

Komunitní centrum Osová Bítýška

pořádá ve Fotbalovém a tenisovém areálu

v neděli **29.09.2024** od **14:00** do **18:00** hod.

akci s názvem

**DEJTE NOVÝ DOMOV HRAČKÁM,  
SPORTOVNÍM POTŘEBÁM A KNIŽKÁM**

Vytříděné dětské hračky, sportovní potřeby a knihy mohou prodávat dospělí i děti pod dohledem rodičů.

Kdo bude chtít prodávat, ať se ozve do pátku 27.09.2024 do 20:00 hod.  
paní Iic. Kamile Ráčkové na tel. číslo 777 074 111.

Občerstvení zajištěno (káva, limo, pivo, párek v rohlíku)

Název projektu: Akční plán SCLLD pro OP2+ MAS MOST Vysočiny  
Registrační číslo: CZ.03.02.01/00/22\_008/0000205